

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA... 1.500 K

A Mezőgazdasági Kamara

Beszámolója röviden, tömören foglalja egybe a még ifjú intézmény egy évi működését. Céltudatos vezetés alatt a mezőgazdasági kamara minden energiáját arra fordítja, hogy tagjainak segítségére legyen a lehető legpraktikusabb módon. Földművelés, állattenyésztés, a mezőgazdasági élet minden jelensége kiterjedt figyelmé; azt a missziót teljesíti, amit Dániában a népszerű tanfolyamok. A gyakorlati utmutatáson kívül kiállításokkal szemléltette a mintaszerű gazdálkodás eredményeit. Az új intézményről az volt a vélekedés, hogy hasonlóan a többi ugynevezett érdekképviselethez — tisztelet a kivételeknek — statisztikázó hivatal lesz sok aktával és kevés eredménnyel. Az ipar majd minden lehetőségét elvágta tőlünk a trianoni béke, az ipart nagy válságából csak a mezőgazdaság industrializálása mentheti meg. A többtermelés válságá lett az iparban, a mezőgazdasági többtermelés megmentője az országnak. A fejlett mezőgazdaság egymásután adja melléktermékei fokozott kihasználásával az újabb és újabb alkalmat az iparnak, foglalkoztatja a munkások ezreit. Kétségtelen, hogy magasabb eredményeket ér el a magyar mezőgazdaság, mióta van autonóm szerve, központja, honnan irányítást és utmutatást nyerhet. A debreceni kamara e tekintetben is példaképpül állhat a többi érdekképviseletek előtt. A debreceni mezőgazdasági kamarában első perctől kezdve eleven erő láttatott. Csupa okos, ügyes, a mindennapi életben fontos és használható tervet vetett fel és valószínűleg meg a kamara: maga köré tudta gyűjteni és meg is tartani a gazdatársadalom színe-javát. Fel tudta kelteni a nemes versengést, kiterjesztette tevékenységét a vidékre is. Míg a legtöbb érdekképviselet anketózik, memorandumot szerkeszt és aktákat gyárt, a mezőgazdasági kamara sohasem vesztette el közvetlen kapcsolatát léttel. Gépek, szerszámok, új eljárások, új felfedezések kincseit bőven szórta szét a kerületben s ha a mezőgazdasági kamara több termelést fog kimutatni ebben a kerületben, nem utolsó sorban a mezőgazdasági kamara érdeme.

Városunk polgárainak többi kategóriái csodálkozva nézik azt a konkrét eredményeket felmutató sokoldalú és gazdag tevékenységet, melyet oly nagyon nélkülöztünk Debrecen gazdasági életében.

Most, amikor új otthonába költözik a mezőgazdasági kamara, mely rövid fennállása alatt követésre méltó vezető pozíciót szerzett magának a debreceni érdekképviseletek között. — kívánunk érdemes munkásságához sok sikert és dus eredményt.

A miniszterelnök nagy beszéde a keleti Locarnóról és a folyamatban levő kereskedelmi szerződésekről a nemzetgyűlésen

Budapest, máj. 5. A nemzetgyűlés mai ülésén *Saly* Endre volt az első szónok az igazságügyi tárca költségvetésének vitájánál. A politikai foglyok szabadon bocsátását, ügyeik felül vizsgálatát és a Népszava kolportázsjogának visszaállítását sürgeti.

Wolff Károly beszédében kijelentette, hogy a magyar bírói kart nem szabad kikezdeni.

Fábián Béla azt állítja, hogy a bírák titkos társaságok tagjai s utasítás szerint ítélnék.

Ezt a kijelentést nagy felháborodás és zaj követte. A jobboldal élénken tiltakozott ellene.

Erődy-Harrach Tihámér *Fábián* állításait visszautasította.

Eckhardt Tibor határozati javaslatot nyújt be, amelyben indítványozza, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a sajtóban elharapódzott orkölési uszítás és szenzáció hajhászat megállítását szükségesnek tartja. Felkéri az igazságügyminisztert, terjesszen javaslatot a Ház elé, amely szerint a rendőrség és bíróság elé tartozó ügyek a sajtóban legfeljebb egy oldal terjedelemben, kizárólag az utolsó lapon legyenek és címük csak egy hasábos, legfeljebb egy sor terjedelmű lehet. Majd az emigráció likvidálásának kérdésével foglalkozott.

Rassay Károly válaszol *Eckhardt* Tibornak, aki azt mondotta, hogy titkos társaságok mindig voltak. A nemzetek nem egyszer ezeknek köszönhetik szabadságukat. Példákként is hivatkozott *Eckhardt* a történelemben, de megelégedett arról, hogy ezekben az esetekben más volt a helyzet. Zsarnokság uralkodott.

Eckhardt Tibor: Ma Trianon van.

Rassay: Az elmúlt évek eseményei azt mutatják, hogy alig volt politikai büncselekmény, amelynek szálai ne vezetnek volna egyik vagy másik titkos társasághoz. *Nádasy* e társaságoknak egyik vezetője volt.

Rassay ezután az emigránsok hazaeengedésének kérdésével foglalkozott és azt hangoztatta, hogy még sok olyan emigráns nem engedtek haza, akikért az ellenzék vállal felelősséget. Azoknak, akik haza akarnak jönni, meg kell engedni, hogy szabadon védekezzenek és lehetetlen dolgot ezért ellenértékül azt kívánni tőlük, hogy politikai jogaikról le mondjanak. Áttérve a sajtó kérdésre rámutatott arra, hogy Magyarországon a válópereket zárt tárgyaláson folytatják le s ezért nem is lehet rólok a sajtóban megemlékezni.

Malasics: A kereskedelmi törvény revíziójával foglalkozott.

Szünet után *Malasics* folytatta beszédét:

Foglalkozott az előzetes letartóztatásokkal és azt állította, hogy nem tartják be e téren a büntető perrendtartás szabályait. Általában könnyelműséget látva a hatóságok részéről a büntető eljárások megindítása tekintetében.

Ezután *Propper* Sándor szólt fel. Az ellenforradalom bíróságát nem bírói munkára kényszerítették — A gyorsított eljárásban működő tanácsok nem bírói munkát végeztek, mert az ellenforradalom kizökkentette a bíróságot hivatásából és gondolkozási módjából. A diktatúra után két héttel 70 ezer embert tartóztattak le névtelen feljelentések alapján, amelyeknek legnagyobb része bosszúból eredt. A gyorsított eljárásu bíróságok mentőtanuk kihallgatása nélkül dolgozott. Az ítéleteket előre kitöltött blanketták szerint hozta.

Nemes Bertalan: Ezek után még azt sem lehet elhinni, amit a képviselő ur komolyan mond.

Azután *Pesthy* Pál igazságügyminiszter szólt fel. A gyorsított eljárást szükséges rossznak tartotta és a két évvel ezelőtti büntetőnovellával gondoskodott revíziójáról. Hogy ebből nem lett törvény, nem ő az oka. A kormány hozzájárul ahhoz, hogy az emigránsok szabadlábban védekezzenek, azonban természetes, hogy az ítéletig politikai jogaikat nem gyakorolhatják. *A polgári törvénykönyv tervezete elkészült és munkába vették a kereskedelmi törvény revízióját is.* — Az erre vonatkozó javaslatot nem sokára a nemzetgyűlés elé fogja terjeszteni.

Beck Lajos interpellál ezután. A francia frank értékesítése meggyengítette Franciaország külpolitikai vezető pozícióját Európában. Ennek hatásaként a kisanantant kötelei is megláztak. A kisanantant államai ezért újabb szövetségi szerződésekkel kívánják magukat biztosítani és ezzel magyarázható a külpolitikai élet mai mozgalmassága. Nem osztja a miniszterelnöknek a Tisza emléklakomán hangoztatott pesszimista felfogását. Ugy látja, hogy Magyarország helyzete az új szövetségek kialakulásának kérdésében elég kedvező, mert a tárgyalófeleknek állandóan számolniuk kell Magyarországgal és barátságát kell keresniük.

Elhílen miniszterelnök: Azonnal válaszol az interpellációra:

Ami a konkrétumot illeti, azt, hogy mit szándékszik a magyar kormány egy keleti locarnói egyezmény megkötésére szomszédaival tenni, arra válaszom a következő:

A múlt év folyamán Locarnóban

igen fontos megegyezések közt a német-hungar és franciaorszag közötti egyezmény megkötéséig abból a célból, hogy Németország és Franciaország között a versaillesi szerződésben megállapított határait bármilyen támadások ellen biztosítsák, másik oldalon Németország és keleti szomszédai között abból a célból, hogy az esetleg felmerülő vitás kérdések közöttük békés úton legyenek elintézték. — E megegyezések után a világsajtóban élénk pertraktáció tárgyalást képezte az, hogy a közép-európai, nevezetesen a Dunamedencében élő nemzetek nemzetközi problémáit is ehhez hasonló megegyezés révén kellene a jövő számára biztosítani.

Azok a kombinációk, amelyekre a képviselő ur, mint tényekre hivatkozik, bizonyos megegyezések Olaszország, Jugoszlávia és más államok között, ezek nem olyanok, amelyekre ilyen kombinációt komolyan alapítani lehetne, miután itt tulajdonképpen egy közös konstrukcióval áll szemben a magyar kormány, nem is volt abban a helyzetben, hogy konkrét álláspontot foglaljon el az ilyen tervekkel szemben.

A népszövetség márciusi tárgyalása óta bizonyos nehézségek álltak elő, amelyek meg azt a veszélyt is teremthették meg a létrejött locarnói egyezményekkel szemben is, hogy bizonyos nehézségek merülhetnek fel. *Igy a keleti Locarnó eszméjében azóta abszolút stagnáció állt be és a világsajtóban ezek a kérdések ma már alig pertraktálnak.*

Ismétlem tehát, hogy a magyar kormány nincsen és nem is volt abban a helyzetben, hogy ilyen tervekkel szemben konkrét álláspontot foglaljon el, vagy szomszédaival bármilyen hasonló egyezmény létesítése céljából tárgyalásokat folytasson. Egyet azonban mégis meg kell, hogy mondjak és ez az, hogy a magyar kormány mint a múltban, úgy a jelenben is arra törekedett és törekszik, hogy Magyarország és szomszédai között egy barátságosabb viszonyt teremtsen. — Ezek a törekvések a legutóbbi időben nem is voltak egészen sikertelenek. Ausztriával a legutóbbi időben kereskedelmi szerződést kötöttünk és örömmel jelezhetem, hogy a közeli napokban az állategészségügyi egyezmény is perfekté válik, sürgősség kimondását. — Genfben kérem fogom a nemzetgyűléstől a úgy hogy ezek megtárgyalására is való tartózkodásom alkalmával időm volt arra, hogy a jugoszláv külügyminiszterrel Nincses úrral beható tárgyalásokat folytassak. Örömmel állapíthatom meg azt,

Egy nemesak nekünk, hanem a jugoszláv kormányának is szándéka és törekvése a Magyarország és Jugoszlávia közötti barátságos viszony megteremtése és hogy a fennálló akadályok ebből a célból eliminálhatók legyenek, meg is állapodtunk abban, hogy bizonyos függő gazdasági, pénzügyi és jogi kérdések sürgősen tárgyalás alá véssenek, abból a célból, hogy ezek a kérdések elimináltassanak és javulhasson a viszony a két állam között. E megállapodás értelmében már a jugoszláv állam kormányával ezek a tárgyalások meg is indultak. *Fan már köztünk véglegesen írt és aláírt egyezmény, amely azonban még nem lépett életbe.* — Vannak azután parafált, de még alá nem írt egyezmények, és vannak nem parafált egyezmények, amelyek szövegéről azonban még nem történt megállapodás. E meg egyezések között vannak többé kevésbé lényegesek, de vannak olyanok is, amelyek gazdasági és politikai szempontból igen fontosak. — Megjegyzem azt is, hogy a Jugoszlávia és Magyarország között a kereskedelmi szerződés megkötése végett tárgyalások vannak folyamatban, amelyek kedvezően haladnak előre.

A másik két vonatkozásban még nem jutottunk ennyire, azonban örömmel jelenthetem, hogy a legközelebbi időben bizonyos pénzügyi és gazdasági kérdések rendezése érdekében ezekkel az államokkal is megindulnak a tárgyalások. — *A cseh köztársasággal a legközelebbi időben tárgyalni fogunk annak érdekében, hogy a legtöbb egyezmény alapján kereskedelmi viszonyaink ideiglenesen rendeztessenek.*

Horváth Zoltán a Világ c. napilap betöltése ügyében bejegyzett interpellációjának elhalasztását kérte azért, mert úgy tudja, hogy az orvoslás ebben az ügyben már utban van.

Bethlen miniszterelnök reflexálva Horváthnak, arra kéri, magyarázza meg szavait, mert az előbbi kijelentéseivel úgy tünteti fel a dolgot, mintha a magyar kormány ígéretet tett volna az orvoslásra. Ez nem áll, mert ő semmiféle ígéretet nem tett ebben az ügyben.

Pakots József és Payer Károly ugyancsak ez ügyben bejegyzett interpellációjukat a nemzetgyűlés hozzájárulásával elhalasztották. Az ülés 7 órakor végződött.

Vasárnap az Ugyvédi Kamara közgyűlést tart

A debreceni ügyvédi kamara hivatalos helyiségében vasárnap újra heves viták fognak elhangzani. A kamara ugyanis vasárnap közgyűlést tart.

Ezen a közgyűlésen Márk Endre udv. tanácsos, kamarai elnök fog elnökölni s a kamara költségvetését fogják tárgyalni.

Mint értesülünk, a Kamara közgyűlése zajos lesz. Ugy a Körössy, mint a Márk-pártból több heves felszólalás várható. Ezekben a felszólalásokban pro- és contra fogják éles bírálat alá venni a kamara legutóbbi ülésén történt eseményeket.

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Henné hajfestés
Romminger hölgyfürdőszna!
 Varga-utca 1. (parbank.)

A tiszántuli ref. egyházkerület kormányzói kitüntetése alkalmából meleg ünneplésben részesítette gróf Dégenfeld József főgondnokot

A közgyűlés hódoló táviratot intézett a kormányzóhoz

A tiszántuli ref. egyházkerület gróf Dégenfeld József főgondnok és Baltazar Dezső püspök elnöklésével tegnap délelőtt kezdte meg rendes közgyűlését a Kollégium disztermében, a tagok nagyfokú érdeklődése mellett.

A közgyűlés dr. Baltazar Dezső püspök magas szárnyalású gondolatokban gazdag imája után gróf Dégenfeld József főgondnok nyitotta meg s a megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy az állami tanszemélyzet státuszának megállapításakor a ref. egyházi tanerők kiharadtak a rendezésből. Sikertült ugyan a kormányzó segítségével a rendezést

elérni, azonban olyan nagy teher hárul az egyházakra, mint iskola-fenntartókra, hogy feltétlenül szükséges a kormánytól való szorgalmazása e teher könnyítésének.

Ezután meleg szavakkal elparentálta az utolsó közgyűlés óta elhunyt Győry Lajos esperest, továbbá Nagy Károly erdélyi püspököt. Mindkettőjük emlékét jegyzőkönyvileg megörökítik.

A közgyűlés elhatározta, hogy az újonnan megválasztott erdélyi püspököt: dr. Makkay Sándort üdvözi. Aldáskívánását fejezi ki az ötven éves jubileumát ünneplő Balogh Ambrus sarkadi tanácsbírónak.

A kormányzói kitüntetés alkalmából üdvözlük gróf Dégenfeld főgondnokot

Általános figyelem és csend közepette állott fel ezután dr. Baltazar Dezső püspök szóására:

— Nagyméltóságú gróf ur, mélyen tisztelt főgondnokunk, szeretett elnökünk!

— Harminc esztendeje annak, hogy az Isten meghálálhatatlan jósága és a gyülekezetek világos látású bölcsesége nagyméltóságodat küldötte és hívta el a tiszántuli egyházkerület főgondnoki székébe. (Éljenzés.)

— Isten rendelése előttünk nem érthető és nem látható mértékkel és törvénnyel dolgozik. Az emberek előrelátásáról tudjuk, hogy tapasztalatok alapján csinálják számvetéseiket. A tiszántuli egyházkerület gyülekezetének az előrelátása és bizalma már nagyméltóságodnak főgondnokká történt elhivatásakor megbizonyított kiválóságaira és megszerzett érdemeire támaszkodva látta azt a jövőt, amelynek dicsőséges beteljesedésében immár három évtizede gyönyörködik nemesak a tiszántuli ref. egyházkerület, hanem az egész magyar egyetemes református egyház, sőt mindenki, akinek a lelki képessége és szívbéli tisztasága megmérni, értékelni és méltányolni képes az evangéliumi igazságok és a nemzeti eszme közös szolgálatára áldozott nagy életének nagy fáradozásait s nagy eredményeit. (Ugy van!)

— Ezekben a nagy fáradozásokban és eredményekben nagyméltóságod feljebb bővelkedett mindenkinél. A szakadatlan munkában, mely a puritán egyszerűség természetesen kísérő

társa szokott lenni, a hűségben, a melyhez alkuvás nélkül ragaszkodik, az egyéniségben, mely semmi tekintetben nem enged és a bátorságban, amelyet a legnagyobb megpróbáltatások sem tudtak pillanatnyira sem csorbítani, ezekben nagyméltóságod fénylő példa volt előttünk és lesz a messze időkig az eljövendő nemzedékek előtt.

— Vezéri bölcseségével, felmérhetetlen tudása kincsével és alkotásainak éresorralával főirénelmivé tudta tenni nagy nevét, éppen a nagyság és tekintélyek lejáratajának szomorú korszakában.

— Most, amikor nagyméltóságodat 30 esztendő jubileumán tisztelettel és szeretettel ünnepelni szerencsénk van, ünneplésünk örömét gyönyörűen tetézi be az a magas kitüntetés, melyben nagyméltóságodat az államfő: Horthy Miklós kormányzó öfőméltósága (Éljenzés.) részesítette.

A kitüntetés koszorúja megfelelőbb homlokot, még a mi kálvinista egyházunkban nem övezett. Az egész kálvinista világ hájt zászlót öfőméltósága igazságossága előtt, mert első emberének kitüntetésében egyházunk multjának, jelenének minden érdemét és jövődjét jelentőségének egész teljességét látja megtisztelve. (Ugy van.)

— Adjon Isten nagyméltóságodnak elegendő testi erőket és elegendő lelki ajándékokat, hogy viselni tudja kitüntetéssel ékesített hivatalát és folytatni tudja esodálatos bölcseségű vezerségét, mindnyájunk hasz-

nára és örömeire, még számos évekig. (Zajos taps és éljenzés.)

Az ováció csillapultával dr. Lencz Géza rektor a következő üdvözlő beszédet intézte az ünnepléshez:

— Nagyméltóságú Gróf, Főgondnok Ur! Engedtessek meg, hogy ebben a kedves, meleg ünneplésben, — mint a Tisza István Tudományegyetem rektora — egy kis részt kérek. Hogy Nagyméltóságodnak döntő fontosságu szerep jutott egyetemünk létesítésénél, az általánosan tudott. En itt csak a fordulópontokra akarok rámutatni, mint amelyek eldöntése egyenesen Nagyméltóságod személyi érdemét képezi. A városok versenyénél azon fordult meg a dolog, hogy a tiszántuli egyházkerület egyszerre három fakultását ajánlotta fel. És 1905-ben egyházkerületi közgyűlésünk ellene foglalt állást Nagyméltóságod indítványának, — hogy az első négy bölcsészeti tanárszék felállítassék, minek következtében Kegyelmes Uram lemondásával az egyetemi központi bizottság elnöki tiszte betöltetlen maradván, csak miután az egyházkerület jobb belátásra tért, méltóztatott ezt az állást a bölcsészeti fakultás továbbfejlesztése programjával elvállalni s lett így Debrecen a városok között versenyen felülálló.

— Akkor persze még ideális lelkek protestáns egyetemről álmodoztak. Nagyméltóságod volt az, ki ezen terv irreáilitását belátva, 1908-ban a negykaru állami egyetem mellett foglalt állást, annak ellenében, hogy azon az egyetemen Debrecenben ref. teológiai fakultás létesítessék. Teljes joggal mondhatta Nagyméltóságod 1911-ben, a megállapodások létesülésekor: „tudom, érzem, hogy a felelősségnek egy igen nagy része az én vállamon van“.

— De az érdemre sem tarthat más számot. Egyetemünk a maga eszkély eszközeivel azt kifejezésre juttatta, hiszen két fakultása tiszteletti immár Nagyméltóságodat diszdoctorai sorában.

Hogy a legfelsőbb helyről szintén elérkezett a 30 éves főgondnoki munkásság és közéleti tevékenység elismerése, jóleső érzéssel tölt el bennünket.

— Nagyméltóságodnak számunkra legnagyobb érdemrendje volt mindig debreceni egyetemünk, melynek létesítése nevéhez fűződik. És mi igyekszünk rajta, hogy ez az érdemrend Nagyméltóságodnak diszére szolgáljon. Ezzel az elhatározással jövőnk most is, kitüntetés alkalmával ide, hol 12 évvel ezelőtt bucsúztunk, változatlan tiszteletünk, szeretetünk, ragaszkodásunk kifejezésével. Nemzeti kulturánk eme hatalmas alkotása hirdetni fogja mindenkor Nagyméltóságod alkotó erejét s egyházi és hazafias szolgálatát.

— Kérjük, fogadja szívesen jókívánságunkat, hogy a kegyelem Istene áldja meg Nagyméltóságodat még hosszú, boldog élettel s közéleti tevékenységben sok hasonló sikerrel.

Gróf Dégenfeld József: Nagyön köszönöm az irántam való jóindulattal teljes, hozzám intézett meleg szavakat. Méltóztatnak tudni, hogy én nem vagyok a beszéd embere, így sokat nem is mondhatok. Minden igyekezetem odairányult a multban, hogy úgy az egyházkerületnek, mint a főiskolának, de minden református intézménynek ügyét előrevigyeim

Mig a készlet tart

eladásra kerül gyári áron naponta délelőtt 8–12, és délután 1–5-ig

az Első Debreceni Textilárugyárban

Külső vásártér 17/b szám alatt

női gyermekruhára, fürdőköpenyre, pyjámára alkalmas

EPONGE

70 és 100 cm. szélességben, elsőrangú minőségű vaslasztékos, izléses szép mintákban.

Ezt tesszem a jövőben is. (Lelkes éljenzés.)

A debreceni egyetem rektora: dr Lencz Géza ömoltósága részéről jövő fűvölzetlet is nagyon köszönöm. Igaz hogy bizonyos mértékben elégtételelem nekem, hogy fáradságom, melyet az egyetem létesítése érdekében kifejtettem, nem maradt eredmény nélkül.

Ismételtelen köszönöm nemcsak a püspök és a rektor ur, hanem a kerületi közgyűlés szives jóindulatát is és hozzám való ragaszkodását. — (Hosszan tartó zajos taps, éljenzés.)

Dr Baltazár Dezső püspök tett ezután javaslatot, hogy ebből az ünnepeyes alkalomból az egyházkerületi közgyűlés intézzen üdvözlő táviratot Horthy Miklós kormányzóhoz, melyben áldást kívánva reá, kifejezik hódolatkát és köszönetüket, amiért a magyar egyház első nagy emberét a magas kitüntetéssel megtisztelni kegyes volt.

A javaslatot a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadta el.

Attérnek a napirendre

A főgondnok bensőségteljes ünnep lése után áttért a közgyűlés a napirend letárgyalására.

Több kisebb jelentőségű ügy után a debreceni egyháznak a konventhez intézett feliratát tárgyalják, a melyben azt kéri, hogy ne alakítsanak külön katonai egyházközségeket. Ezt a kérést azzal indokolják, hogy ilyen módon a református katonák családtagjai is kikerülnek a református egyház fennhatósága alól. Azt kívánják, hogy a református tábort püspökség és lelkesíti kar a katonák és esetleg hozzátartozóiknak csak a lelki gondozásával foglalkozzanak. Különben nagyon könnyen egyházi szakadást jelent az új intézkedés, — mert hiszen az ilyenformán alkotandó egyház nem református, sem evangélikus, hanem szinezet nélküli protestáns.

Az ügy referense indítványozta, hogy minden elvi állásfoglalás nélkül továbbítsák a feliratot a konventhez. A kérdés körül nagyobb egyházbizalmi vita fejlődött ki, amelyben Soltész tábort püspök mondott nagyszabású beszédet.

A felirat fogalmazója — mondta — még annyi fáradságot sem vett magának, hogy a protestáns tábort püspökség alapító okmányát elővasta volna. Véleménye szerint a javaslat meghallgatásának következménye a tábort püspökség megszüntetése lenne.

A vitában Baltazár Dezső püspök, majd hosszabb beszéddel Sz. Kun Béla, továbbá Kesseri Lajos törvényszéki elnök, Márk Endre udvari tanácsos, Szele György lelkes vettek részt.

Végül is szavazással döntöttek a felirat sorsa felől s a következő határozati javaslatot fogadták el:

„A közgyűlés anélkül, hogy a felterjesztésben foglaltakkal magát azonosítaná, a feliratot az egyetemes konventhez felterjeszti.”

Vita az egyháztagnak fegyelmezésének kérdéséről

Nagyobb vitát váltott ki a tárgysorozatnak 28. pontja, mely az egyház fegyelmi törvénytervezetéről szól. Ennek idején a Debreczen teljes egészében közölte ezt a törvényjavaslat tervezetét, melyet dr Baltazár Dezső püspök kezdeményezett és szerkesztett.

A kérdéshez elsőnek Thury László dr szól hozzá. Azt fejtegette, hogy mindenképp előtt eldöntendő volna, — egyáltalában szükség van-e erre a törvényjavaslatra, hiszen a régi egyházi törvényekben majdnem szórolszóra beüfoglaltatik, amit ebben javasolnak. Két új dolog van benne:

a házi imádkozás és a bibliaolvasás elmulasztásának vétsége. Ennek idején valószínűleg azért hagyták ki ezeket, mert nem akartak inkvizíciót és alaptalan vádaskodásokra alkalmat bevezetni a családi életbe.

A javaslat formuláján is több dolgot kifogásol. Hibáztatja, hogy külön szabályzatot alkot az egyháztagnak, míg a tisztviselőkre nézve érvényben hagyja a régi törvényt. Lehetetlennek tartja, hogy a bűnbánat bejelentésével a büntetés hatályát veszítse, mert így egy kis kópmutatással mindenki megszabadul a büntetéstől, sőt ismét egyházi tisztséget is kaphat. Időre szóló büntetés alkalmazását kívánja. Helyteleníti, hogy négy fórumon megy át minden ügy.

Javasolja, hogy az ügyet vegyék le a napirendről s helyette olyan javaslatot tegyenek, hogy a régi egyházi törvényeket alaposan dolgozzák át.

Makláró Károly és Gönczy Béla hozzászólása után dr Révész Imre válaszol. Ha van kérdés, amellyel érdemes foglalkozni, akkor az egyházi

fegyelem az. Kéri, ne engedjék a jogi formulák szövevényében elveszni az egyetlen uralkodó szempontot: a lélek és szellem szuverénitását. — Mindannyian a legnagyobb örömmel és ujongó lélekkel üdvözölhetjük, hogy végre-valahára a magyar református egyház rálép önön szentsége és tisztasága olyan biztosításnak útjára, amelyre ráuntalja egész történelme, mert hiszen a mult század utolsó negyedéig nem volt érvényben az az egyházfegyelem, melyet most életre akarnak hívni. Véleménye szerint, ha e javaslatnak megfelelő intézkedések nem történnek, egy évtized múlva szétzüllött nyáj lesz az egyház.

Jogi szempontból lehet borzasztó a megbánás nyilvánításának behozása, de újszövetségi és kálvini szempontból ez a javaslat legnagyobb ereje.

Végül is a közgyűlés úgy határozott, hogy a javaslatot felterjeszti a konventhez, hogy azt a szinathoz tegye át. A maga részéről nem kíván foglalkozni a törvényjavaslattal, tel-

jes bizalommal lévén a szinat munkássága iránt Magát a törvényjavaslatot azonban elvben a legnagyobb örömmel és lelkesedéssel üdvözlöi és abban a református egyház hajnalhasadását látja.

A közgyűlést délután 2 órakor félbeszakították, csütörtökön délelőtt folytatják.

Este fél 9 órakor a kollégiumi internátusban gróf Dégenfeld József főgondnok 100 teritékes vacsorát adott a közgyűlés tagjainak.

A banketten megjelent vit. Horthy István tábornok, Soltész tábort püspök, dr Hadházy Zsigmond főispán, dr Magoss György polgármester, dr Lencz Géza rektor, több egyetemi tanárral, dr Vásáry István h. polgármester és még sok előkelőség.

Az első felköszöntőt Dégenfeld gr. a kormányzóra mondta, melyet a jelenlevők felállva halgattak végig. — Pohárköszöntőt mondtak még Baltazár püspök, Horthy István és még sokan mások.

A társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Angliában a sztrájk változatlanul tart

A polgári társadalom tökéletesen megszervezte az ellenállást

Budapestről telefonálja tudósítónk: Május 5-én, esti 11 órakor kiadott londoni hivatalos jelentés szerint Angliában a sztrájk változatlanul tart. Az alsóház felhatalmazta a kormányt, hogy szükség esetén földbirtokokat, gáz- és villanyműveket birtokba vegyen, ha ezt az állam érdeke megkívánja. A polgári társadalom nagy áldozatkészségével a sztrájk második napján sikerült az ellentételt tökéletesen megszervezni. A vasutak forgalma egyre javul. Londonban a közlekedés kezd felöltetni régi képét. Nagybritánia területén a telefonforgalom kintinó, a levél- és csomagforgalom korlátozott. Az élelmezési ellátásban helyreállt a rend. A kommunistaák készsős büntető felvonulását szétoszlatták.

London, máj. 5. (Wolff.) Joynson Hicks belügyi államtitkár ma az alsóházban előterjesztette a kivételes rendelkezések megerősítéséről szóló javaslatot. Kijelentette, hogy elrendelték a villanytermelésnek, a tüzelő anyag szállításának és a vasúti forgalom fenntartásának elsőrangú fontosságú közszolgáltatásává való minősítését, ugy hogy ezeknek üzembé tartására katonai csapatok igénybe vehetők. A vasutak helyzete javult. A londoni villamos sági erőállomások közötti együttműködés, amelyeket a tengerészlet tagjai és önkéntesek tartanak üzembé, csodálatos. Az államtitkár javasolja, — hogy kisegítőrendőrnek sokkal nagyobb számú önkéntest alkalmazzanak. — Tekintettel arra, hogy a közrendet megzavarhatják, a rendőrség a kapott utasításokhoz képest betöltött egy ma esti tüntetést, amelyet London középpontján a kommunistaák és más szervezetek vezetésével akartak tartani. Kéri

az országot, hogy a riasztó híreikkel szemben bizalmatlan legyen.

London, máj. 5. (Havas.) Néhány rosszindulatú cselekmény és erőszakosság történt. A lakosság ugy Londonban, mint a vidéken nyugodt, de az elégedetlenség növekszik.

London, máj. 5. A tej, hús és fűzelék árai szerdán emelkedtek. A lakosság nyugodt, de elégedetlen.

Budapest, május 5. Angliában az általános sztrájk tart. A békülésre a felek egyike sem mutat hajlandóságot. A lapok ma sem jelentek meg. A kormány négyvoldalas szükséglapot ad ki és ezenkívül rádió tájékoztatót a közönséget az eseményekről. Tegnap estig nem történt rendzavarás, tegnap este azonban már a csöcselék garázdálkodni kezdett. Suhancok több autóbilt és teherkocsit feltartóztattak és kényszerítették az utasokat, hogy gyalog folytassák útjukat. A rendőrségnek többször gummibotos támadást kellett intézni a garázdálko-

dók ellen. Más esetben felgyújtottak egy teherautóbilt s a kivonult tüzoltókat megakadályozták munkájukban. Az ország különböző részeiből érkeznek olyan hírek, hogy a sztrájkolók garázdálkodnak.

London, május 5. Reuter: A kora reggeli órákban az emberek gyalog igyekeztek irodáik felé, de a szállítási lehetőségek már sokkal kedvezőbbben alakultak. A forgalmat sokkal könnyebben bonyolították le. A londoni földalatti vasút igen korlátozott mértékben fenn-tartotta szolgáltatását. Délwalesben a sztrájkoló bányászok szabadidejüket kertjük gondozásával töltik. A vidéken több lap kisebb kiadást adhatott, Newcastleban a munkásság olyan fenyegető magatartást tanusított, hogy az omnibuszvezetők elhagyták kocsijukat. Egy forperdó romboló és egy tengeralfittjáró a folyón Newcastleba érkezett. Csomagok szállítására repülőgépeket használnak.

Ítélet a Vági-párti kommunista röpirat bűnügyében

Budapest, május 5. A bíróság ma több Vági-párti kommunista röpirat terjesztő bűnügyét tárgyalta. Vád-beszédeben Györy Akos védő azt mondta, hogy a legtöbb művelt államban kommunistaák is ültek a parlamentben. Moldoványi ügyész kijelentette, hogy a védő beszédeiből azt a következtetést vonta le, hogy Magyarország nem művelt állam és ezzel nemzetgyalázást követett el

Györy. A bíróság a vádlottak közül Lay Lászlót 3 évi, Juhász Jenőt és Keresztessy Károlyt 2 évi fegyházra ítélte az állami és társadalmi rend ellen irányuló büntetett miatt.

Hálókocsi a Nyiregyháza Budapesti éjszakai személyvonaton

Budapest, május 5. A Budapest-Nyiregyháza között közlekedő éjszakai személyvonatok május hó 15-től kezdve hálókocsikkal járnak.

Olcsón fotografálhat
Könnyű fizetési feltételekkel olcsón a Pitt fényképező gépeket
Fried és Nádor
Budapest, IV. Petőfi, andot-3
!! Kérje ingyen a B. sz. !!
képegyeztetést

Frank Miklós divatháza
PIAC UCCA 16. (Alföldi Takarékpótában.)
dus választéku raktárában

Vallók	11,000 K-tól	Pouplin sejmek	39,000 K-tól
Liberiv batiszioik	26,000 K-ért	Taftatnók	68,000 "
Ruhavadszok	24,000 K-tól	Japánselmek	70,000 "
Harisnyák fiór	30,000 "	Divatmintás sejmek	95,000 "
" játyol	50,000 "	Nyerssejmek	75,000 "
" sejmek	35,000 "	Crepe de chinek	130,000 K-ért

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Csütörtök, május 6: *Lotty ezredesei*. Énekes bohózat, C) bérlet.
Péntek, május 7: Dr Szabó Juci. Vigjáték. Tisztviselő-est. bérlet-szünet.
Szombat, május 8: *Dr Szabó Juci*. Vigjáték. Tisztviselő-est. Bérlet-szünet.
Vasárnap, május 9: délután fél 4 órakor *A vasgyáros*. Színmű. Olcsó helyárak. — Este 8 órakor *Csókos asszony*, operette, premiere. Bérlet-szünet.
Hétfő, május 10. *Csókos asszony*. Operette. A) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

Lotty EZREDESEI, kacagató énekes bohózat, ma, csütörtökön, C) bérletben, utólszor.
SZEGŐ LILLI briliáns alakításában, Lotty ezredesei kacagató, énekes bohózat fő női szerepében, művészetén és szeszáción toalettféin kívül, rendkívül kedves meglepetésben részesíti a közönséget.
SZIGETI Jenő, Tamás Benő, Endrődi, Károlyi és Csolnakossy a komikus versenyen, Lotty ezredeseiben állandó kacagó viharokat támasztanak.
CSÓKOS ASSZONY premiereje vasárnap este.
CSÓKOS ASSZONY szombati premierejére előre váltott jegyekért a pénztár a pénzt visszaadja, vagy vasárnapra érvényes jeggyel cseréli be.
Dr SZABÓ JUCI a legtökéletesebb, legmodernebb és legmulatságosabb vigjáték pénteken és szombaton köztivánatra tisztviselő estben kerül megismétlésre.

AZ A HUNCUT KEMENYSEPRŐ, páratlan kedves, énekes és táncos, látványos mesejáték szombaton délután fél 4 órakor gyermekelőadásnak kerül színre.
SZIGETI JENŐ szombaton délután, mint *Az a huncut keményseprő SZILÁGYI Marcsa és Károlyi Villi* nagyszerű ének- és táncszámok kal *Az a huncut keményseprő*-ben.
CSÓKOS ASSZONY, a budapesti Városi színház új operette slágere, a legnagyobb siker.

A SZÍNHÁZ t. bérlet tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy a május utolsó hó 5 előadására esedékes bérletösszeget, tekintve a súlyos pénzügyi helyzetet, május 5-ig a titkári irodában okvetlenül befizetni sziveskedjenek.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Két sláger. I. Le az ál-arca. II. Lakást keresek. Buster Keatonnal.
VIGSZÍNHÁZ: Két sláger. Bonjour Félis és Charley néneje.
JÖNNEK! Hurrá Kalfornia. Zoro és Huru darabok. Lázadás az ördög-szigeten és Az ördög nem alszik.
METEORBAN: csütörtökön „A narsereplők: Asta Nielsen és Petrovich. Kisérő film: „Ha a férj nem számít”. Előadások 7 és 9 órakor.

Debrecen város április havi adózása

Lánczy Gyula pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság ülésén beszámolt Debrecen város polgárságának adózásáról. Ezek szerint állatforgalmi adó készpénzben 204.541.100, vízvezeték adó 256.012.026, áll. forg. adó 299.386.855, illetékek 357.639.757, határvámjövődékből 2.094.330.000, állami állami kölcsön 245.715.451 kepirkoronában.
Egyenes adó 39.777.10 garanykorona.

Dohnányi Ernő

Ha felül akarunk emelkedni a mindennapi, ezer gondtól-bajtól teli életben, egy ideális, szebb világba, mely illetetlen tiszta, mint a felhőtlen égbolt, hallgassuk meg Dohnányi muzsikáját.

Ha lelünkbe akarunk látni, ráösmerni hibáinkra, megfogadni, hogy jobbak leszünk, emberhez méltóbb életet fogunk élni, hallgassuk meg Dohnányi muzsikáját.

Ha sötétnek látjuk a magyar jövőt, kétségbeesünk a szomorú jelen fölött és vigasztalást, napsütést, a megbocsátás és feljulás szívárványára vágyunk, hallgassuk meg az örökéletű magyar Genuusz egyik leg-
osodásabb alkotását: Dohnányi muzsikáját.

Pénteken délután 5 órakor érkezik Dohnányi Ernő, Debrecen díszpolgára, városunkba. Legyünk ott minél számosabban, fogadjuk ünnepélyesen!

Dóczy Imre 50 év óta tanár

Gróf Dégenfeld József elnök az egyházkerület tegnapi közgyűlésén bejelentette, hogy dr Dóczy Imre, a mindenki által közismert és ugyszólván nélkülözhetetlen egyházi tisztviselő néhány héttel ezelőtt bejelentette, hogy nyugalomba kíván vonulni. Hivatkozott előrehaladott korára s arra, hogy milyen hosszú ideje áll mint középiskolai főfelügyelő szolgálatban. Mindannyian tisztában vagyunk azzal, — mondta gróf Dégenfeld — milyen nagy veszteség volna a középiskolákra, ha Dóczy — akit ugyszólván lehetetlen pótolni — nyugdíjba menne. Az egyházkerület elnöksége is belátta ezt s ezért hajlandó mindent elkövetni, hogy az ő további munkálkodását biztosítsa. (Helyeslés.) A kerület elnöksége felkéri a közgyűlés minden egyes tagját, emelje fel szavát Dóczy visszatartása érdekében.

Az elnök e szavaira az egész közgyűlés felállt és hosszantartó taps és éljenzéssel adott kifejezést annak, hogy ragaszkodik Dóczy szemé lyéhez.

Ezután gróf Dégenfeld főgondnok előterjeszti a határozati javaslatot, mely szerint az egyházkerületi közgyűlés testvéri bizalommal kéri Dóczy Imrét, hozza meg a magyar ref. oktatás érdekében azt a nagy áldozatot, hogy állásában továbbra is megmarad, — egyben 50 éves tanári működése alkalmából.

üdvözli őt.

Baltazár Dezső dr püspök indítványozta, hogy az ő vezetése mellett Török Imre esperesből és Horthy István ny. gyalogsági tábornokból álló küldöttség menjen Dóczyhoz s adja tudtára a közgyűlés kérését és üdvözlését.

A néhány pere múlva a terembe lépő Dóczyt az egész közgyűlés állva lelkes ovációban részesítette.

Dóczy Imre meghatottan mondott köszönetet a megnyilvánult bizalomért, melyet tanügyi pályája legszebb emlékének tekint. (Éljenzés.) Ez a körülmény önkéntelenül is azt az érzést kelti bennem, — mondta — hogy nem éltem hiába. (Ugy van.) Ismételt lemondással nem a munkától akartam szabadulni, hanem csak a munkát változtatni kívántam s most, amikor egy agilis közoktatásügyi miniszter működése folytán egész közoktatásunk átalakulóban van, elméleti tanügyi kérdésekkel óhajtottam foglalkozni melyre adminisztratív működésem nem hagy időt.

Azonban némi önnemtagadás árán is kész vagyok egyéni érdekeimet az egyház ügyéért feláldozni. (Éljenzés, taps) ha egy méltóztatnak kívánni, hogy továbbra is működjem a kerület érdekében.

Gróf Dégenfeld főgondnok megköszönte ezután Dóczynek azt az elhatározását, hogy továbbra is megmarad működése terén.

Ítélet a Péchy-féle rágalalmazási perben

Tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk arról a rágalalmazási perről, amelyet Péchy László, Csoka-Szatmárvármegye főispánja indított Madefalvi Zöld Aladár, határrendőrségi felügyelő ellen. A tegnapi tárgyalás folyamán — mely a járásbíró előtt folyt le — a vádlott élt törvényadta jogával és tanúival bizonyítani kívánta rágalmazási állításainak valóságát. Hogy ez neki mennyiben sikerült, nem tudhatjuk, mivel az eljáró járásbíró a főispán

képviselőjének kérelmére zárt tárgyalást rendelt el. Csupán annyit közölhetünk, hogy madefalvi Zöld Aladár a bíróság, felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalalmazás vétségében mondta ki bűnösnek s 550000 korona pénzbüntetésre ítélte. *A zárt tárgyalásra való tekintettel, a pénzbüntetés összegének csekélyisége és a valódság bizonyításának sikere közötti összefüggést nem áll módunkban kutatni.*

A közigazgatási-bizottság kéri a postapalota sürgős felépítését

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén Fejér Ferenc felszólalt és a postapalota ügyében kijelentette, hogy az építkezést hosszú évekkel ezelőtt szükségesnek, sőt 1914-ben elhalaszthatatlannul sürgősnek minősítette a kereskedelmi miniszterium.

Nemcsak a Déri múzeum építése miatt szükséges uccarendezés folytatán, de a debreceni munkanélküliség enyhítése céljából is fontos volna az építkezés mielőbbi megkezdése. Indítványozza, hogy a közigazgatási bizottság írjon fel a kereskedelmiügyi miniszterhez és kérje fel, hogy a még februárban szándékolt építkezést a nyár folyamán okvetlen kezdjék meg és juttassák befejezésre.

A bizottság az indítványt egyhangulag elfogadta.

Debrecen-Nyirbátori vasúti közlekedés

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy folyó évi május hó 15-től kezdődőleg Debrecen és Nyirbátor állomások között a következő személyvonatok fognak közlekedni: a) *Nyirbátor állomásra* 3 óra 34 perckor. Erkezik Debrecen MÁV Előtérre 6 óra 45 perckor. Csatlakozik Nyirbátor állomáson a Mátészalka felől 3 órakor érkező 6129 számú személyvonathoz. Csatlakozik Nyirbátor állomáson az 5 óra 5 perckor Nyiregyháza felé induló 6367 számú személyvonathoz. Csatlakozik Debrecen állomáson a 7 óra 10 perckor Budapestre induló 1707 számú gyorsvonathoz. — b) *14. számú vonat* indul Debrecen MÁV Előtér állomáson 14 óra 35 perckor, érkezik Nyirbátor állomásra 17 óra 59 perckor. Csatlakozik Debrecen állomáson a 11 óra 51 perckor Budapestre érkező 1702 számú gyors és a 14 óra 21 perckor Budapestre érkező 1712 számú személyvonathoz. Nyirbátor állomáson csatlakozik a 18 óra 45 perckor Mátészalka felé induló 6126 sz. személyvonathoz. — c) *Hétfőn és csütörtökön: 12. számú vonat* indul Debrecen MÁV Előtér állomáson 4 óra 10 perckor, érkezik Nyirbátor állomásra 7 óra 35 perckor. Csatlakozik Debrecen állomáson a Budapest felől 2 óra 38 perckor érkező 1720 számú személyvonathoz. Csatlakozik Nyirbátor állomáson a 7 óra 50 perckor Mátészalka felé induló 6123 számú személyvonathoz. a 8 órakor Nyiregyháza felé induló 6127 számú személyvonathoz. — d) *13. számú vonat* indul Nyirbátor állomáson 15 óra 57 perckor, érkezik Debrecen MÁV p. u. Előtér állomásra 19 óra 32 perckor. Csatlakozik Nyirbátor állomáson a Mátészalka felől 14 óra 18 perckor érkező személyvonathoz, a Nyiregyháza felől 15 óra 4 perckor érkező személyvonathoz. Csatlakozik Debrecen állomáson a Budapest felé 22 óra 15 perckor induló személyvonathoz.

Az üzletvezetőség.

A zebegényi gyilkos büntetését felemelle a Tábla

Budapest, május 5. Pócs Kálmán, aki a zebegényi erdőben meg ölte barátját és akit a bíróság egy évi börtönrre ítélte, a tábla ma szándékos emberölés büntetése miatt négy évi fegyházra ítélte.

Flavelem!

Szenzáció.

HAVAS harisnyabruháx
Bádogos-u. 1. Tisza-palota.

Május hó 8-áig ezen árak:

1 pár seiyem harisnya	30.—	1 mtr selyem puplin	45.—
1 pár filor	30.—	1 mtr nyersselyem	55.—
1 pár fityol	36.—	1 mtr schantung	90.—
1 pár zokni	7.—	1 mtr crepe de sine	98.—
1 pár kesztyű	19.—	1 mtr Taft, divatos	60.—
1 darab lack ridikül	60.—	1 mtr színes Opál	35.—

Gyermek zoknik és tricok, valamint már a fűrdő dresszek is megérkeztek!

Kérem a régre nagyon flavelm!

A NAP HIREI

Özvegy Karácson Istvánné

Bégiszabásu nagyasszony hunyta le szemét örök álmra az elmúlt éjszaka: meghalt özvegy Karácson Istvánné, a Dóczy-intézet igazgatójának, Konez Auréliának édesanyja. Tíz esztendővel ezelőtt, az oláh betörés idején menekült ide arával együtt a székelykeresztúri parókiából, leányához; bizonyára nem azzal a gondolattal, hogy soha többé viszont nem látja imádott szülőföldjét. Mégis így történt. A parókia virágos kis kertje árván maradt örökre. Gazdái sulyos betegség marasztalta Debrecenben, a melynek 1918 augusztusában áldozatul esett az ideális gondolkozásu, nemesszivű, tudós lelkipásztor. Azóta alig hagyta el szobáját a nagyasszony. Csöndes elvonultságban teltek napjai gyermekei és unokái dédelgető körében, míg most, rövid pár napi szenvedés után követte urát a halálba.

Hosszu és áldott élet volt az övé; a székelykeresztúri papilak boldog emberek hajléka volt, ahonnan kiváló gyermekek keltek szármára a nagyasszony jóságos anyai keze alól. Gyermekei közül István tabornok-orvos, a magyar honvéd-orvosi kar főnöke; Endre ny. helyettes-államtitkár, mérnök, bányaiszergató; Ottilia, férjezett Konez Auréliáné, az egész város imádott Tili néneje, a nagymultú Dóczy-intézet leányképzőiskolai tagozatának s internátusának igazgatója; Vilma férj. öz. Barabás Józsefné; Juliska, Dienes János tanár, festőművész felesége. Gyermekein kívül állja körül könnyes szemekkel a ravatalt, melyet elborított virággal a városzerte megnyilvánuló mélységes részvét.

Az elhunyt mintaképe volt az igaz magyar urasszony. Halála pillanatáig tevékeny: még lázalmában is folyton apró házi teendőivel foglalkozott s ha más tárgyra esepott át haldokló képzelete, úgy csomagolt, készült, nagy-nagy utra indult: haza, az édes anyaföldre, Keresztúrra...

Most már pihen, örökre; most már a boldogok honából mosolyog le vigasztaló szeretettel azokra, akik szólni nem akaró fájdalommal siratják távozását.

Temetése ma, csütörtökön délután lesz a Kossuth-utcai ref. templomból.

A vasárnapi iskolák zászlóavatása. A szülők és érdeklődőkön kívül kevesen tudják, hogy Debrecenben 22 vasárnapi iskolában több mint hétszáz református gyermek részesül vallásos nevelésben. Ha valaha szükség volt arra, hogy a gyermekek Jézus lábainál készüljenek elő az élet küzdelmeire, úgy ma itt van az az idő. Május 13-án, eldöntőcsütörtökön inopozáns ünnepély keretében fog lefolyni a vasárnapi iskolák zászlóavatása a nagytemplomban fél 4 órai kezdéssel. Maga a 700 főnyi gyermekcsereg felvonulása is kedves és szokásos kép lesz. A felvonók az Ispóti útról indulnak. Az ünnepi beszédet Nagy István lelkész, a vasárnapi iskola munkavezetője tartja. A gyermekek együttes, szóló és karos énekkel, szavalatokkal szerepelnek. Kérjük a szülőket, hogy részvételükkel szereplők örömet az ünnepelő gyermekeknek. Részletes műsort lapunk vasárnapi számában közölünk.

Az olaszlisztkai bünper főtárgyalásának végleges időpontja május 26-án lesz

Öt vádlott, két sértett és tizennégy tanu lesz kihallgatva -- A főtárgyalást az esküdtszéki teremben tartják meg

Az utóbbi napokban az a hír terjedt el Debrecenben, hogy miután a Bécsben elfogott Weingarten Jeromos is belekapcsolódott az olaszlisztkai pénzhamisítási bünperbe, a május 26-ára kitűzött főtárgyalás el lesz halasztva. Ez a híradás nem felel meg a valóságnak. Igaz, hogy Weingarten Jeromos kiadatását a magyar hatóságok a legsürgősebben kérték, de ez egy cseppet sem érinti a főtárgyalás időpontját, mely most már véglegesen május 26-a.

A főtárgyaláson a három Friedlaenderen kívül még két vádlott lesz. Ezek szerint vád alá vannak helyezve: Friedlaender Salamon olaszlisztkai rabbijelölt, Friedlaender Frigyes újpesti rőfőskereskedő és Friedlaender Chaim, olaszlisztkai talmudista hamis pénz család használójának büntetőért, továbbá Bettelheim Sándor, a sátoraljai helyi Belvárosi

Takarékpénztár igazgatója és Czink Dezső, olaszlisztkai kereskedő, bünpartolás vétsége miatt.

A főtárgyalásra az öt terhelten kívül sértettek vannak megidézve özvegy Bajusz Ernőné, sátoraljai helyi nagytőzsdés és Léderer Andrásné, olaszlisztkai postamester. — Ezenkívül 14 tanu van megidézve, a kik között szerepelnek földművesek, kereskedők, esendőrök.

A főtárgyalást dr. Jeney Sándor törvényszéki tanácselnök fogja vezetni. A vádhatóságot dr. Eöry Kálmán kir. ügyész fogja képviselni, a védelmet dr. Aczél Jenő és dr. Sajó László ügyvédek és egy budapesti ügyvéd fogják ellátni.

Tekintettel a már is mutatkozó óriási érdeklődésre, a főtárgyalás az esküdtszéki teremben lesz megtartva és a torlódás elkerülése végett jegyek lesznek rá kibocsátva.

A kereskedelmi és iparkamara érdeklődése figyelmébe ajánlja, hogy ma, csütörtökön délután 6 órakor a városháza iktatóhivatalában az Adrema kereskedelmi társaság, budapesti cég bemutatja Adrema cím- és lajstromíró gépeit. — Kiterjedt levelezéssel, nagyszámú fogyasztóval és vevőkörrel bíró vállalatoknál kitűnő szolgálatot tesz egy ilyen gép, melynek megtekintése díjtalan és a cég kiküldötte a kezelést is a legapróbb részletekig

megmagyarázza. Az érdeklődés indokolt az Adrema gépekkel szemben, melyek a legutóbbi budapesti árumintavásáron is az érdeklődés központjában álltak.

x Orvosi hír. Dr. Bohn Ede fogorvos rendelését Széchenyi uccá 10. szám alá helyezte.

— Tűkigyűjtés, üvegcsiszolás, kőmunkák, műköresek, Sípkeverés, Sziv. u. 14-15. Telefon 356

Áprilishan 35 ember halt meg tüdővészben

Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos kormányfőtanácsos a közigazgatási bizottság ülésén a következőkben számolt be Debrecen áprilisi havi egészségi állapotáról:

A közegészségügyi viszonyok áprilisi hónapban kielégítőeknek mondhatók, annyiban, hogy a születések száma 92-vel haladta meg a halálozásokét. Még jóval magasabb lett volna ez a szám, ha a tavaszi gümőkór halálozás régi szokás szerint be nem következett volna. Ha a betegség maga 35 halálozást okozott, vagyis az összes halálozásnak több mint 20 százalékát. A heveny fertőző betegségek nem túlságosan nagy számban fordultak elő, kivéve a kanyarót, mely még uralkodik.

Bejelentetett: ronesoló toroklő 7 (halálos 1), vörheny 17, kanyaró 187 (1), szamarhurut 7, bárányhimlő 6, hasi hagymáz 4 (1), fültömi rigylob 8, gyermekágyi láz 2 (1) esetben.

Az orvosi rendszert terén különösebb figyelmet keltő jelenség nem mutatkozott, csak a piaci élelmiszerek hiányos betakarása miatt kellett néhány ízben szigorúan fellépni.

A vízvezeték és a közkutak vize kifogástalan volt.

Született 131 fiú, 133 leány, meghalt 77 férfi, 95 nő, a szaporodás 92. Házasságra lépett 51 pár.

— Önképzőköri ünnepély a ref. főgimnáziumban. A ref. főgimnázium „Arany János Önképzőköré” ünnepélyei közül mindig az évvégi bucsünnepély volt a legmelegebb. A most távozó VIII. osztály május 9-én d. u. 5 órakor tartja az évzáró ünnepélyt, melynek műsora a következő: 1. Hiszekegy. Előadja a cserkészzenekar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Szabó Zoltán VIII. o. t., az önképzőkör elnöke. 3. Grieg Edward: Részletek Peer Gynt Suite-ből, zongorázza Szabó Zoltán VIII. o. t. 4. Krüger: Mozdonyok, ha beszélgetnek Aradon. Szavalja Buchwald Béla VI. o. t. 5. Keler: Puszták fia: Hegedűn játsza Versényi György VII. o. t., zongorán kíséri Török Barna V. o. t. 6. Ripacs ur keservei. Monológ. Előadja Pető Gábor VIII. o. t. 7. Kuruc egyveleg. Előadja Szücs Gergely tanár átírásában az ének- és zenekar. 8. Karinty Frigyes: Ki az örült a csardában, vagy a teknősbéka. Vigyelenet. Előadják: orvos: Biró János, orvostanhallgató: Pető Gábor, ápoló: Fábian Imre VIII. o. t., örült: Buchwald Béla VI. o. t. 9. Népdalegyveleg. Előadja az ifjusági zenekar. Helyárak: I. hely 10.000, II. hely 6000, állóhely 2000 korona.

x Hangverseny. Horváth Klára zongoraművészno külföldi turnéját elhalasztotta, hogy az árvízkarosultak javára május 9-én a vármegyháza dísztermében a jótékony cél érdekében — felkérésére — közreműködjön. Ezen hangversenyen Falus Margit operaénekesno és Rexa Dezső író is fellép. Jegyek Csáthy. Analfy, valamint Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében kaphatók.

— Magyar népköltészet. Petrócsik János Magyar népköltészet címen verses füzetet árulgat. A verses füzet szép kiállítású, ügyes, csöpen csengő hangulatú verseket tartalmaznak Petrócsik János versei. Szép füzet, szép versekkel. Érdekes elolvasni.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság



Menjünk a
Magyar Ruháipar
hoz, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaáruházába
Piac uccá (közvetlen a Bika-szálló épületében)
Telefon 13-35.
Ott jól és nagyon olcsón vásárolhatunk!

A korzó környékéről elhelyezik a bérkocsi állomást

A közigazgatási bizottság tegnap ülésén Fejér Ferenc kérte, hogy tekintettel a korzón levő fasor szépségére, arra hogy ez a hely nagyon sok embernek nyújt üdülést, igen sokan használják az ottlévő padokat, rendelje el a hatóság, hogy az ottlévő bérkocsi állomást máshova helyezze át.

Dr. Vásáry István h. polgármester és Vass Károly hozzászólása után a bizottság az indítványt elfogadta.

Ertesítés. Ertesítjük villamosfogyasztó közönségünket, hogy j. hó 6-án, csütörtökön déli 12 órától délután fél 3-ig és j. hó 7-én, pénteken déli 12 órától délután 2-ig a telefonhálózat átalakítása miatt a Petőfi téren, Ispotály, Késes Salétrom, Déli sor, Vargakert, Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarthy, Török Bálint, Miklós, Arany János, Külső vásártér, Széchenyi ucca és kert, Nyugati, Szepességi, Simonffy, József kir. h. u. Hatvan ucca végén, Csap, Vendég utcán, Kishegyesi ut és a Hatvan uccai kertben nem lesz villamosáram szolgáltatás. Vil. Vállalat

Ertesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy kerthelyiséget megnagyobbítottam, azt újrarendeztem, melyet a hó 8-án, szombaton megnyitok. Az Első Budapesti Tambura Zenekar fog hangversenyezni, a legújabb magyar és külföldi kuplékat énekelve fogják a nagyérdemű vendégeimet szórakoztatni. Elismert jó és olcsó konyha. Elsőrendű sörök és borok. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve Gazdag József vendéglős. Hunyadi ucca 1. szám.

Püspök gyógyfürdő Nagyvárad mellett. 600 év óta használják természetes meleg rádiumos hőforrásait reuma, közbvény, ischiás, esont bajok és női betegségek ellen. Uszoda 26°, folyton befolyó forrásvízzel, uszás tanítás, nap és homok cura. Os fenyveserdő közvetlen a virágos park mellett, villanyvilágítás, naponta hét vonat, autóbusszjárat, elsőrangú cigányzene. Elő- és utóévadban 25 százalék a szabánál. Felvilágosítással szolgál a Máv. II. Menetjegyiroda. Debrecen, Piac ucca 56.

Egy fiatalokru fin betört a Hajdusági Ruhaáruházba. Szerdára virradóra két fiatalember gyantlanul haladt a Fröhner szálló előtt. Amikor pedig ezek a Gelberfélé Hajdusági Ruhaáruház elé értek, legnagyobb meglepetésükre egy fiatalembert láttak kiosonni a redőny alól. Azonnal előhívták a rendőrt, de a fiatalember a Miklós uccán át menekülni akart. Szerencsére az arra haladó kerékpáros rendőrfőnök nyakoncsipte s előállították. Kiderült, hogy az illető fiatalokru, állása, foglalkozása nincs. Személymotoszás alkalmával 1 millió koronát találtak nála, melyet mint kiderült, az üzletből lopott. A rendőrségben őrizetbe vitték s átadták a fiatalokruknak bíróságának.

Alber Gyuláné Szoboszlai Margit ANGOL és FRANCIA NŐI DIVATTERME Péterfia uca 15. sz.

Reisinger Mária és Hennel Oszkár az Itélőtábla előtt

Itélethirdetésre ma, esetleg holnap kerül sor

Az a nagyszabású és minden vonatkozásában érdekes bűnügy, amely hónapokig foglalkoztatta a debreceni rendőrséget és amelynek középpontjában Reisinger Mária és Hennel Oszkár terménykereskedők állottak, tegnap került a debreceni itélőtábla elé. A két büntárs páratlan vakmerőséggel és ügyességgel hajtott végre manipulációit; az asszony, akinek kereskedelmi érettségije van, különös bűnözési talentumról tett tanuságot.

A Trnka-malomban 1924. év szeptemberében nagy hiányokra jöttek rá. — Kutattak az okok után és a gyamu Reisinger Mária terelő-dőtti, aki társával Hennellel együtt átlag hetenkint szállított be a malomba terményt, amelyért örleményt kapott. A malom vezetősége próbaképen a Reisinger Mária által adott utalványokról másolatot kért és a következő beváltásnál kiderült a panama; a ravasz nő 24 esetben meghamisította az utalványt azáltal, hogy az azon szereplő számok elébe vagy utána egy-egyest, illetőleg egy nullást írt. — Ezáltal a malomnak rövid idő alatt 150 millió korona kárt okozott.

Az igazgatóság bizalmasan közölte Reisinger Máriaival, hogy a csalások kitűnődtak és a kárt térítse meg. Ö erre hajlandónak is mutatkozott. Aláírt egy kötelezvényt, mely szerint egész vagyonával jótáll a kárért.

Ekkor azonban megijedt és nehegy ingatlanaira a malom rátégye kezét, egy jó ismerősének egy 92 millió váltót adott fenn nem álló tartozásáról. A váltó alapján azután bekebelezést eszközöltek az alsójózsai földre és a Márton Kálmán-utcai házra.

Reisinger Mária és Hennel Oszkár ellen — ez utóbbi ugyanis mindenben hű segítőtársa volt jegyesé-

Megrágalmazta a vármegyei írodatisztet, Szilágyi Antal berettyóújfalui utbiztos a múlt év áprilisában azt állította Harsányi Tibor vármegyei írodatisztól, hogy az általa felvett jegyzőkönyvek hamisak. Később pedig nyilatkozott, hogy Harsányi egy hazug fráter! A meggondolatlan kijelentésekért tegnap vonta felelősségre Szilágyit a debreceni törvényszék Jeney büntetőtanácsa és hivatalból üldözendő rágalmozás miatt 700.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

Mithirdet ma az Ingóságkövetítő? Kálvi-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Az Ingóságkövetítő az egyetlen hely, ahol a mai világ viszonyok között alkalmi áron, a legolcsóbban szerzed mindent. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Ha valami felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti! Páratlan alkalmi vételek: amerikai redőnyös író-

nek — család és közokirathamisítás miatt indult meg az eljárás. Ezenkívül Hennel ellen külön házasságszédelgés miatt is, mert özv. Jeney Istvánnak házasságot ígért, vele magát kitaratatta, de feleségül el nem vette.

A debreceni törvényszék a múlt év decemberében három napig tárgyalta a nagyszabású bűnügyet. A vádlottak és kb. 30 tanu kihallgatása után a bíróság Reisinger Mária, egy rendbeli folytatólagonan elkövetett csalás büntetőben mondta ki bűnösnek és másfél évi börtönrre ítélte, — míg Hennel Oszkár folytatólagonan elkövetett csalásért és egy rendbeli csalásért (a Jeney-ügy) két és fél évi fegyházzal sújtotta, egyúttal az utóbbit vizsgálati fogságba helyezte.

Felebbezések folytán tegnap került az ügy a debreceni itélőtábla Perjessy-tanácsa elé. A vádat dr. Hangel Károly főügyész helyettes, a védelmet dr. Nagy István, dr. Nagy János, dr. Tukacs Dezső és dr. Kocsis János ügyvédek képviselték. A sértett Trnka-malom képviselőjében dr. Schlotter Ferenc ügyvéd jelent meg.

Reggel kilenc órakor vette kezdetét a főtárgyalás és csupán ez iratok ismertetése négy óra hosszat tartott. Ezután az elnök több kérdést intézett a vádlottakhoz. Fél 2-kor került sor a perbeszédre, a mi után Reisinger Mária az utolsó szó jogán terjedelmes védőbeszédet vágott ki.

Két óra után Perjessy elnök a főtárgyalás folytatását ma reggel kilenc órára tűzte ki. Ekkor fog még Hennel Oszkár felszólalni. — Itélet csak a déli órákban várható, de az sem lehetetlen, hogy az ítélet kihirdetésre csak holnap kerül sor.

asztalok redőnyös iratszékényekkel, teljes borbéliműhely berendezés, borbéli székék, borbéli tükrök, férfi és női szabáshalonba való tükrök, konyvtárakba való könyvsorozatok, üzleti berendezéshez pultok, álló íróasztalok, antik zenélő kazetták, asztali órák, tenniszrakettek, szabóvarrógépek, karikahajós varrógépek, gyönyörű békebeli minőségű Vel-Vet ebédő-szönyveg, fűtő szönyvegek, tükrök, mosdók, összekapcsolható tárgyak, előszobafogások, gyermekkoosik, gyermekágyak mindenféle székek, hálószobabútorok, magános bútorok, antik komótok, ágyak, szekrények, fali és ebresztő órák, Kálvi-képek és szobrok, parádés lószerszámok, asztalspórok, matracok, valódi debreceni és hortobágyi emléktárgyak, csikóhőrs bútorok, dohányzaeszközök, debreceni fanyéros pipák, tájtékpipák és mindenféle bútorok és ingóságok. Keresünk megvételre: kisiparostól olcsó férfi és női felcipőket, tisztes és pultrálegyeket.

SPORTHIREK

Május 16-án lesz az idei Békessy Béla emlékverseney

A helybeli Békessy Béla Vivó Club minden évben e hónapban rendezi nagynevű hősi halottjának Békessy Béla huszárszázados emlékének szentelt országos kardvivó versenyt. Mint értesülünk, ez évben f. hó 16-án vasárnap délután 5 órakor tartatik az Arany Bika-szálló disztermében.

Az előmérkőzések ugyanaznap délelőtt 9 órakor kezdődnek a Református főgimnázium tornatermében. Nagy elismerés illeti a Clubot azért a fáradságot nem kimélt gondos körültekintésért, amivel a versenyt minden évben megrendezi, úgy hogy a fővárosi sajtó egybehangozón évről-évre megállapítja, hogy kétségtelenül ez az ország legjobb vivőversenye. Sportérték tekintetében egy valószínűs kis olimpiáddal ér fel, külső fény dolgában pedig messze felülmúlja egy fővárosi, mint a vidéki vivőversenyeiket.

A pálmákkal, perzsa-szőnyegeikkel feldiszitett terem méltó keretet képez ahhoz a finom, előkelő közönséghez, amelyik minden évben zsufolásig meg szokta tölneni a termet. Az indulók névsorát ma még nem áll módunkban közölni, mert a nevezések még lezárva nincsenek, de Budapest legjobb vivői szóbeli ígéretet tettek, hogy lejönnék a versenyre. A debreceniek közül Kalitzky, Idrányi, Beczner és dr. Majerszky veszik fel velük a küzdelmet.

DKASE—NyKISE.

Végefelé jár már a bajnoki szezon, az utolsó mérkőzések kerülnek lejátszásra. Debrecenben egyetlen bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra, a DKASE látja vendégül a Nyiregyházi Kereskedők csapatát. — A két testvércsapat közül kétségtelen, hogy a DKASE a jobb, — bár a NyKISE átszervezett csapata is jó játékerőt képvisel és legutóbb különösen a DVSC ellen mutatott jó formát. — Az érdekesnek ígérkező mérkőzés az Ügető-téri pályán kerül lejátszásra.

Hajóra szálltak a finn birkozóhajók.

Debrecen sporttörténetében páratlan sporteseményben részesíti a debreceni sportközönséget a DTE agilis vezetősége. Május 13-án, Al-dozócsütörtökön meghívási birkozó versenyt rendez, amelyen a finn birkozóhajókat, a világ legjobb birkozóit látja vendégül. A finnek kívül indul a MAC kiváló gárdája is, élén dr. Varga Béla, Európa bajnokkal. — Az MBOSZ pedig kárpótlásul a legutóbbi kudarcért, indítja a legkiválóbb magyar birkozókat. — Ez a páratlan sportesemény, amely a Bika disztermében lesz, előreláthatólag rekordközönség előtt fog lefolyni.

A DTE.

futballszakosztálya csütörtök este 8 órakor a Pannóniában ülést tart, amelyre az összes játékosok és tagok megjelenését kéri a Vezetőség.

A DKASE.

csütörtökön nagy kétkapus tréninget tart, este pedig 8 órai kezdettel Piac-u. 9. sz. klubhelyiségében szakosztályi ülést tart.

TOKA ZENT ANNA-U. 1. nagy raktára Vámpórcsi fajborok. Ezerjő 10,000 Rizling 12,000 Tea rum 600 58,000 Kóstósi párlatok 56,000 Kristály cukor 15,800 Kocka 16,800 Csemege sajtok, Trappista, Iznici, Répcelaki 50000, Rézgálic 99% 10830 kor. Raffa la minőségű 206 0 kor. — Uradalmi tej, vaj, túró, tejfel, máusi juh és lóptói túró. — István gőzmalom üzlet mindenkor a legolcsóbb napi árban. Tisztelettel Toka Ferenc kereskedő Telefon 10-64

KÖZGAZDASÁG

Jól fejlődnek a vetések

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentést tett a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a gazdasági helyzetről.

Eszerint az elmúlt hó időjárása általában kedvező volt. A vetések a langyos erős, meleg napok következtében erőteljes fejlődésnek indultak. Az őszi kalászosok jól bokrosodtak, jól fejlődnek, üde zöld színűek, több helyen kalászosodik. A tavaszi kalászosok megakasztott fejlődését a meleg napok elősegítették. A tengeri vetés befejezést nyert. A korai vetések egyenesen kelnek. A repce több helyen megsínylette a korai tavaszi hideget, jelenleg mindenütt teljes virágzásban van. A cukor- és takarmányrépa egyenesen kelt ki.

A legelők és a mesterséges takarmányok sarjadása jól megindult. A gyümölcsfák közül különösen duosan virágozott az alma, körte, cseresznye és meggy.

A tavaszi haszonállat összeírás folyamán találtatott szarvasmarha 14.349 darab, 520-al több mint tavaly, 16.803 darab, 397-el több mint tavaly, sertés 25.232 darab, 65-el több mint tavaly, juh 15.182 darab, 355-el több mint tavaly.

Terményfőzede zárlat.

A budapesti tőzsdén tartott irányzat mellett úgy a gabona, mint a takarmánycikkék árai változatlanok maradtak.

A főzetanális hivatalos árjegyzései a következők: Tiszavideki buza 76 kilogramos 402,5-405.000, felsőtiszai 400-402.500, fejméregyei és pestvidéki 397,5-400.000, 77 kilogramos tiszavideki 407,5-410.000, felsőtiszai 405-407.500, pestvidéki és fejméregyei 402,5-405.000, 78 kilogramos tiszavideki 410-412.500, felsőtiszai 407,5-410.000, fejméregyei és pestvidéki 405-410.500, 79 kilogramos tiszavideki 412.500-415, felsőtiszai 410-412.500, fejméregyei és pestvidéki 407.500-410.000, rozs 232.500-237.500, takarmányrépa 230-250, zab 260-272.500, tengeri 202,5-205.000, korpa 172.500-175.000 korona.

Nem htb-s műhelyem árárszava 28.000 kor.
Kizárólag a Bocsi Áruházban Bádagos-utca 1 sz.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közzétett nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

NYILATKOZAT.

Alulírottak a folyó év március hó 11-én a Hajdúföldben megjelent Tekintetes Szutor Béla és Szaru-kán József uraknak e nyilatkozatunk kapcsán, a legszölesebb körű nyilvánosság tudomására hozzuk, hogy e nyilatkozatban foglalt azon kitételünk, miszerint: „Mórász Pál megbízottainak azon állítása, hogy Torma Kálmán ur megbízottakat nem nevezett meg, valótlan, mivel megbízottak alantírottak voltak”, — az üggyel kapcsolatos gondatlanságunk, lovagias ügyekben való teljes járatlanságunk és könnyelműségünkől folyó tévedésünkön alapul s így — valótlan, miért is nevezett uraktól ezennel ünnepevényesen bocsánatot kérünk.

Lengyel József,
Varga Miklós.

A Tiszántúli Hírlap részvényszáma kiadásában megjelenő lapok számára kerestünk magas fiz és jutalék mellett igazolványos lapárúsítókat, kik úgy reggel mint este foglalkoztatva lennének és így jó megélhetést találnának. Jelentkezés a kiadóhivatalban. Bika épület.

Tetőfedést

ereszcatornázást és mindenféle bádigos munkát legolcsóbban készít BURG IGNAC bádigosmester, Csapó ucca 11. Telefon: 9-59. szám.

Csipe áruház kizárólag Csapó ucca 1. szám. Megbízható, olcsó áraitól közismert.

Rádió készülékek és akkumulátorok készítése legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás.

Akkumulátor töltés. Fanta Ernő villamosági vállalat, Simonffy ucca 7. — Telefon 10-10

Legolcsóbb butorvásár Saját készítményű keményfa és tejes háló-, ebéd-, konyhaberendezések Bálnai Sándor Kossuth-u. 5 (Gombrius utjárd).

Berzékli fotobörze Piac-u. 38. (birt az udvarban.) Fényképzési cikkek legnagyobb raktára. Lemezek darabként is. Csak az udvarban.

Kiűnő uzonna fagyalt, kávé, csokoládé tejszínhub Lántha cukrász, Hatvan u. 1.

Unio-Radio Debrecen legdusabb Radió felszerelési üzlete. Vásárlás előtt okvetlen keresse fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan. Részletfizetési kedvezmény. — Hunyadi ucca 14. szám.

Poloska svábbogár, egér palkány 24 órán belül kúrtható szabadalmazott irószerttel nagyon olcsón kapható STERN Iestéküzletében, PIAC-U. 11. Békavai szorban.

Nagyérdemű vevőim szives tudomására hozom, hogy üzlet-helyiségeimet Alia Rádiószaküzlet és Villamosági vállalat cím alatt az Arany bika bérház József kir. herceg ucca 1. szám alá helyeztem át BRAUN Rádiószaküzlet.

Braun Mihály úriszabóháza

DEBRECEN, VERES-U. 23. Elegáns öltönyöket olcsó árban készít. — Alakítások, javítások és vasalások. Olcsó árak! Pontos kiszolgálás. Levél hívásra házhoz megyek.

Butorok elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerzhetőek be a Debreceni Fajpar r. t. városi üzletében Király ucca 4. sz. Előnyös fizetési feltételek!

BUTOR kizárólag jó minőségben részletre is kapható Weinstock Henriknél Apolló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Tavaszi újdonságok megérkeztek a Pannónia férfi ruhá, cipő Részletáruházba, Simonffy ucca 7. szám. Kövesi és Neumann. Cségre várjuk ügyfeleit.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER MOSOGATÓ, takarító és konyhanők felvételnek Belvárosi — Transsylvania étteremben. 204 ÜGYES varró és tanulóányok felvételnek. Németi Sándorné. Nyil-utca 53. 206 ÜGYNÖKÖK felvételnek, nők is, konkurrencia nélküli, könynyen eladható, olcsó, saison cikk eladására. Egyedárusítási jog. — Árubiztosítékhoz 1-2 százezer korona szükséges. Pávay. Hadházi-utca 31. 199 KERTESZT keresek kertem elrendezésére és beültetésére. Simonyi-ut 36-B. 179 SZAKÁCSNÓ azonnal felvétetik. Bel-ső klinikai telep (Köz-kórház). 170 SZÜLÉSZETI Klinikára kézikönyv felvétetik. 184 KIFUTÓ felvétetik Dégenfeld-ter 3. sz., ügyvédi iroda. 165

KIFUTÓ fiu felvétetik. Csillag fűhőneműgyár, Simonffy utca 6. 188 KÉT klotezes asszony felvétetik. Fehérló szálloda. 178 KÖZPKORU komoly nő. Állaadó bejárónak azonnal felfogadunk. Thaly Kálmán utca 7. 200 EGY Béjáró leányt felveszek. Kossuth-utca 40., hátul. 189 SEGÉD és tanulóleányt felveszek. Hosszuné, női szabó. Faragó 23. 195 EGY jó családból való leány tanlónak felvétetik. — Csik Vilma, nőiszabó. Sziv-u. 13. B8 SEGÉD és tanuló leányt felveszek. Hosszuné, női szabó. Faragó-u. 23. 218 ÜGYES francia munkásnőket felfvesz Szoboszlai női dívatterem. Péterfia u. 15. 165

ALKALMAZÁST KERES PÉNZKEZELŐI, felügyelői, vagy ehhez hasonló bizalmi állást keres tízmillió óvadékkal. Cím a kiadóban. 207 EGY gyermekszereplő leány ajánlkozik gyermekmellé. Nyil-utca 28. 89 NEMET kisasszony elmenne — 1-2 gyermek mellé — azonnali belépésre. Cím a kiadóba. 140 EGY jobb megjelenésű lány elmenne nagyobb gyermek mellé vagy szoba lánynak. Cím: Széchenyi-utca 39., pincelakás. 150 AJANLAT SZOBOSZLOI gyógyfürrásvízben fürdő, teljes ellátással, — vagy anélkül. Kovács Istvánénál, Hajdusoboszlón, Rákóczi-u. 93. 217 LELEPÉSNEKÜL kiadó — kizárólag fodrásznak — üzlet. Aj-16-u. 26. sz. vendég-16ben.

Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Alapított 1881-ben. Debreceni fiók: Piac-u. 81.

Váltóleszámitolás Mezőgazdasági, jelzalog stb. kölcsönök folyósítása a legmértányesabb feltételek mellett. Kiállít óvadékkönyveket és garancialeveleket. Elfogad betéteket a legmagasabb kamatozás mellett. Telefon 14-50 és 14-98.

Rádió-vevőkészülékeket egy támpórtól lámpásig legolcsóbban szerel Szabó Lajos műszerész DEBRECEN, MAGOS-U. 25. Kérjen árajánlatot!

SZEPESY FERENC
tánciskola új tánc-
tanfolyam veszi kezde-
tét. Diákoknak délután
6-8-ig. — felnőtteknek
este 8-10-ig. Gyermek-
eknek külön csoport!
Minden csoportban a
Sharleston tanítva lesz!
A klasszikus és ritmi-
kus iskola is megkez-
dődik, melyben kizáró-
lag 8-tól 15 éves leá-
nyok vehetnek részt. A
klasszikus tanfolyam
tanítaja 150.000 korona.
Beiratás: Simonfv-utca
1c., II. em.

SÜRGŐSEN
kiadó a Bánkót 54 hold
föld tanya épületekkel,
azonnal átadó. Őszi és
tavaszi vetéssel. Érte-
kezni Miklós-u. 36. sz.
168

SZERDÁN
és szombaton szalonna
sütés, téstészakása fő-
zés a Kondorosi csár-
dában. 154

KAISERNÉL
Piac-u. 7. Ismét vehet
kirakat szerint, heti —
vagy havi részletekben.
16

DEBRECENSZKY
Kárpitos-mester. Hal-
köz 8. Kész hecserek,
diványok, bőr- és ber-
zelygarnitúrák állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítek.
18

AJTÓK
ablakok, szoba és kony-
habutorok, portálok fes-
tését és zománczását
olcsón vállaljuk. Buto-
rokból féreket felelős-
séggel készítek. Löwinger
Dániel mészáros és tá-
rsai. Nap-utca 11. sz.

LEGUJABB
selyem és szalma kala-
pok 110 ezertől szerez-
hetők be Turynánál, —
Pacsirta-u. 41.

POLOSKA-
Írtást felelőséggel hely-
ben és vidéken a legol-
csóbban ír Ráthonyi,
Csapó-utca 88. 6/s

ÉRTESÍTEM
a n. é. közönséget, hogy
a Páti-u. 8. sz. alatt lé-
vő földi átvetttem. Cé-
lom, hogy a n. é. közön-
ség megelégedését kár-
demeljem. Tiszta és tan-
tos kiszolgálásról beszé-
kedem. Előzetesül nyit-
vási díj. Kérés a n. é.
közönség pártfogását
Tisztelettel kérem.
Már. 187

SZEPEN
butorozott szoba kiadó.
Csillag-u. 88. sz.

KÖNYVTÉSA
gyermek gondozására
kiadóknak egyszerű sze-
szónak akár csem-
lira is. Cím: Széchenyi-
utca 14. sz., szűz-
187

Zöld lucerna 51-
számra olcsón kap-
ható Tócsóker, Mar-
gít-utca 8. 173

ZAMATOS
házi bor, bakator és fa-
szőlőkből, literenként
csak 10.000 kapható —
mindennap. Poroszlay-
ut 53. 133

POLOSKAIRTÁST
lakások vizsgálatát fe-
lelőséggel vállalom. —
Poloskaszer kapható. —
Kossuth-utca 47. — Ná-
nassy. 166

GONDJÁT
viselem idős, nyugdíjas
urnak, vagy hölgynek.
„Nyugodt otthon” jel-
igére. 210

1-2
lóra való istálló kiadó.
Rákóczi-utca 36. Érte-
kezni Kupfer Ignác cég-
nél, Bádógos-utca. 209

VIZESUBORKA
különként kapható. —
Lindenfeld, Dégen-
feld tér 7. sz. 23-a.

ABLAKOK
minden nagyságban
készenkaphatók. Blatt-
ner Kálmán ablakgyá-
rában. Sziv-utca 14. —
124

SZALMAKALAPOK
nagy választékban, ol-
csón kaphatók. Matte
Anna, Csemete-u. 10.
12

URHÖLGYEKI
Bálint Margit női divat-
termében (Péteriua 60)
kosztümök 400.000, kö-
penyek 300.000, ruhák
100.000 K-161 készülnek.
A legkülönlegesebb ta-
vaszi divatlapok állnak
rendelkezésre a höl-
gyeknek. Sziveskedjenek
megrendelésüket beje-
senteni.

KIRÁLY
Kávéi mégis a legjobb-
ok, aromás, zamatos
a vevő előtt pörköltve,
meleg állapotban kap-
ható Dégenfeld tér 11.
szám. 1288

MÁRVÁNYMOZAIK
cementalapok, beton-
szek, építési anyagok a
legolcsóbban beszerez-
hetők a Debreceni Mű-
szervárnál. Fűrdő-utca
2. szám.

RÁDIÓ-
készülékek és alkatré-
szek legjobbakkal Földvá-
rynál. Kapható Szé-
chenyi-u. 55. Accumulá-
torok töltsé és javítás.
127a

FIGYELMI
Győződjen meg árain
olcsóságáról és mun-
kám tartósságáról. —
Női táska és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer. Női
fejlelés 35 ezer, férfi 95
ezer. Férfi box cipő
200.000. Női fél fűzős
vagy csatos 180.000
Korona Jungnál. József
kár. herceg-u. 63. 18a

Fehérnemű
és kézimunka készítő
üzletemet Budapest-
ről, Kut ucca 62. sz.
házamba áthelyez-
tem. Női és férfi fe-
hérnemű varrást vál-
lalok elsőrangú ki-
dolgozásban. Vala-
mint fehérnemű ja-
vítást. Előnyömda,
Független és ágyte-
ritő hímzés. Olcsó
árak. Munkát meg-
beszélni levelező
lapraához megyek
Dózsa Lászlóné, Kut
ucca 62. 32a

JÓMINŐSÉGŰ
cseser tégla kapható
Tóth és Sebestyén Kis-
hegyesi-uti téglyagyár-
ból. Az eladást eszközli
a Debreceni Működgyár
rt., Fűrdő-u. 2. Tele-
f. 10-95. 7a

TEGLA-
darabok szekérszámra
kaphatók: 50.000 koro-
náért, Csapó 33. sz.

SIRKÖVEK
működgyár, termékek
olcsón kaphatók Deb-
receni Működgyárnál. —
Fűrdő-u. 2. 16a

ÓRA-
ékszerjavítást jóállás-
sal, szakember készít
Sretter János, Batthyá-
oy ucca 13. 5

KERESLET
ELVESZETT
pénztárca, arcekek iga-
zolványokkal, Csapó-ut-
cától Hatvan-utcaig. —
Megtaláló jutalom elle-
nében juttassa el az iga-
zolvány tulajdonosá-
hoz.

EGY
Kapnukész találtatott a
Sesztina cég előtt. Tulaj-
donosa átveheti a Ti-
szántuli kiadóban.

LAKÁS
JÓCSALÁDBÓL
való leány, fehérnemű
javításért és házigon-
dításért kis szobát kér.
Cím: „Fehérnemű” jel-
igére a kiadóban. 11

BUTOROZOTT
orvosi, fogászati, vagy
irodai célra kiadó. Bika-
bérház, I. emelet 6. 162

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, eset-
leg villanyvilágítással,
kiadó. Nyil-u. 70. szám.
60

KVÁRTÉLYOS
(lehetőleg fiatal ember)
butorozott szobába jel-
vétetik, azonnal. Méltu-
ság 5. szám., 3. ajtó.

KÉT
kvártélyos felvétetik —
Kossuth-utca 55. Ajtó
197

KERESEK
egy szoba, konyhás la-
kás, leányos. Levél-
beni ajánlatokat hely és
ár megjelöléssel kérek
a kiadóba „Lakás” jel-
igére.

KÉT
szoba külön bejárattal
butorozatlanul, garson
lakásnak, orvosi rende-
lő, vagy ügyvédi irodá-
nak kiadó a Piac-utca
— a Kossuth szoborral
szemben. Felvilágosítást
ad a délelőtti órákban
telefon 6-43. 10

MODERN
utcai nagy szoba, kony-
ha, speiz, előszoba vil-
lanyvilágítással, lelépés-
sel átadó. Kizárólag fia-
tal párnak. Cím a Ki-
adóban. 70

EGYSZERŰ
butorozott szoba kiadó.
Timár-utca 33. szám. 17

EGY
szoba, konyha lakást
keresek, lelépéssel. Cím
a kiadóban. 201

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozatlan szoba azon-
nal kiadó. Simonffy-ut-
ca 12. 198

EGY
szoba, konyha, lelépés-
sel május 15-én kiadó.
Árpádtér 42. sz. 183

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó
udvarban hátul. Piac-
utca 64. 183

MÓRIC-UTCA
20. szám alatt egy ud-
varnyilós szoba kiadó.
194

SZOBÁ
Konyha Gyöngyvirág 8.
alatt sürgősen, villany-
nyal átadó, ugyanolyan
Zrinyi 43. alatt kiadó. 203

ELCSERÉLEM
szoba, konyha, mellék-
helyiségből álló lakáso-
mat. Teleki 68. Mészá-
ros. 213

KÉT
szoba, konyha, egy mel-
lék szoba, előszoba, —
kettővel, kevés lelépésért
átadó. Harsányi-utca
15. Homokkert. 211

ÜZLET. RAKTÁR
ÜZLET
jelenleg trafik, minden
célra alkalmas, átadó.
Cím a kiadóban. 212

SZÁLLODA,
vendéglő, sörház, jog-
folytonossággal átadó
vagy társat keres. Cím
a kiadóban. 202

KIADÓ
üzlethelyiség, lelépésnél
kül. esetleg lakással is.
Hunyadi 15. 180

ELADÁS
ELADÓ
sürgősen, elköltözés mi-
att, minden elfogadható
áron 1500 liter ezerjő
bor. Ugyanott kereste-
tik egy barna ebédlő-
szekrény és egy asztal-
terítő. Hajó-u. 24. 174

CSEPLŐGEP-
garnitúra, lokomobillal,
jó karban lévő, eladásra
kerül. Bővebbet Közrak
tár, Hid-u. 16. Telefon
58. 48-a

ELADÓ
egy pár teljesen új igás
lőszerszár. Hortobágy-
u. 9. alatt. 151

TENGERI-
daráló, jó állapotban
eladó. Wesselényi-tér
7. sz. 36

ÖCSKA
épület faanyagja eladó.
Teleky-u. 56. Értekezni
déli órákban. 1404

ELADÓ
két használt női szalma
kalap. Kútvinter 14. —
Keresztépület. 177

ÁRVERÉSI
bírdetmény. 927-1926
Debrecenben 1926. áprili-
s hó 7. napján elhált
őrv. Erdődy Gyuláné —
Sinka Erzsébet hagyaté-
kához tartozó házi bu-
tor, ágy és ruhanemű-
ekből álló incsóság. É.
évi május hó 7. napján,
Kut-u. 118. sz. háznál
közvetlen közel
pénz fizetés és vételi il-
leték ellenében nyilvá-
nos árverésen eladatulak
Debrecen, 1926. április
29. Tóth Imre leltárbi-
zos. 7a

ELADÓ
fél hold lucerna lábón,
complett két szárnyu
és tapéta ajtó. Teleki-
utca 12. 190

PERMETEZŐ
és moslékos hordók ol-
csón kaphatók. — Báró
Györfy hordógyártási
telepén. Nap-utca 4. sz.
alatt. Telefon 12-83. 196

EGY
fizesed mész eladó. —
Bethlen-u. 14. 126

FÉMIPAR-
iskolában levő 6 lőerejű
Shuttleworth-kazán és
Marschl cséplő eladó. —
Értekezés Abonyi mér-
nöknel, Bika-szálloda. 149

ELADÓ
egy üzlet, berendezéssel
és lakás, elköltözés mi-
att azonnal. Cím kiadó-
ban. 144

SZÁZHEKTORA-
való horoshordó olcsón
eladó és egy igásszekér.
Csokonai-u. 17. 216

LAKKCIPO
női 37-es, új eladó. Mik-
lós 44. 182

TEHERAUTÓ,
kifogástalan állapotban,
Rába gyártmányu, —
1925. típusu, 5 tonna
hordképességű, páncél-
kerékű pótkocsival, —
mely 6 tonna hordké-
peségű — eladó. Horto-
bágyalom. 175

SZEMÉLYAUTÓ
kifogástalan állapotban,
Browning Belga Fegy-
vergyári gyártmány, —
1926. típusu, 4 kerékfé-
kes, öndíto, Bosch be-
rendezéssel, összes mo-
dern felszereléssel —
eladó. Hortobágyalom
176

HINTÓ
egészen új állapotban,
négy gummi és négy
vaskerékkel, továbbá
egy nagy téli-nyári hín-
tő, kitűnő erős gyárt-
mány és egy két szemé-
lyes üveges zárt kocs
eladó. Hortobágyalom
177

SESTAKERTI
bor, tavalyi, tisztán ke-
zelt, 12 hektoliter egy
tételben 5000 K-jával
eladó. Simonvi-ut 36-B.
191

PERMETEZÉSHEZ
való hordók eladók —
kettőszáz literesek. —
Szappanos-u. 22. 187

EGY
elsőrendű fonográf el-
adó, amely el van látva
két hangfogóval, felve-
vő és kiadó, 12 drb.
hengerral. Arany János-
utca 57. sz. 193

ZONGORA
rövid, keresztúros, Ma-
dai és többféle butor van
eladó. Szepességi-utca
33. sz. 190

INGATLAN
TEGLÁSKERTBEN
fűtőháznál, négy szoba,
nyolcszáz négyszögöl lu-
cernás, gyümölcsös, ve-
teménnyel, eladó és
kézpénzzel megvehető.
Dezso, Nyomatató-u. 12.
185

ELADÓ
modern új ház, eladó
lalható, tiszta, egészsé-
ges lakással. Bercsényi
73. 991

CSALÁDI
ház, beköltözhető 3 szo-
bából és mellékhevisé-
gekből álló lakással, bu-
torral, vagy anélkül —
sürgősen eladó. Kut-ut-
ca 102. 208

NYILAS-TELEP,
Kemény-u. 10. sz. ház,
— minden elfogadható
árért, sürgősen eladó.
205